










Alla cortese attenzione
del Sindaco
Al Presidente del Consiglio Comunale
Città di Barletta

Domanda di attualità ai sensi dell’art.62 del Regolamento del Consiglio Comunale di Barletta

Barletta, 01/ 10/ 2024

Oggetto: Inaccessibilità Biblioteca Palazzo San Domenico

Avendo appreso dai giornali, in data 29 settembre (Barletta viva.it etc.), della denuncia del
coordinamento "barletta Senza barriere" sulla Inaccessibilità della neo inaugurata, lo scorso
venerdì 27, biblioteca di Barletta presso Palazzo San Domenico; denuncia nella quale il
comitato dichiara:
"La prima barriera architettonica è all'ingresso principale della struttura: ben sei scalini
impediscono di accedere al piano rialzato e al cortile interno. Ricordiamo che proprio
all'ingresso vi era installato l'impianto di servoscala che, sebbene in precedenza non in
funzione poteva essere riattivato! Invece è stato addirittura smantellato!

All'evidenza un disabile che volesse accedere alla suddetta struttura dovrebbe essere
accompagnato ad un accesso laterale e avvalersi di un ascensore (uno dei due della
struttura, malridotto e precario) che porta al primo piano, sede della biblioteca."

Considerati i proclami carichi di orgoglio e amor patrio che si sono succeduti sui social e
sulla pagina del primo cittadino e le diverse narrazioni su chi dovesse indossare la medaglia
di miglior amministratore;

Chiediamo al Sig. Sindaco se sente di poter essere investito di tale merito di riapertura
quanto del demerito di aver trascurato, per l'ennesima volta, una enorme fascia di
popolazione che, per l'ennesima volta nella storia di questa amministrazione finisce per fare
da fanalino di coda quando si tratta di godere dei benefici dell'accesso e della fruibilità di
opere pubbliche.

Chiediamo ancora al Sig. Sindaco come ancora faccia a definirsi il Sindaco di tutte e tutti se
la corsa alla visibilità continua ad avere la priorità sulle opere di inclusività e abbattimento di
ogni barriera architettonica e sensoriale

I consiglieri di Coalizione Civica Barletta

Carmine Doronzo e Michela Diviccaro



Alla cortese attenzione
del Sindaco
Al Presidente del Consiglio Comunale
Città di Barletta

Domanda di attualità ai sensi dell’art.62 del Regolamento del Consiglio Comunale di Barletta

Barletta, 30/ 09/ 2024

Oggetto: chiarimenti Aria Irrespirabile

Facendo seguito all' articolo pubblicato in Gazzetta in data 1mo ottobre dal titolo "Aria
Irrespirabile" che segnala dubbi, da parte di OAP, sulle rilevazioni dell' Arpa del 23 settembre
di un picco di biossido di azoto pari a 234 μg/m³ a fronte di una soglia massima di 200 e che,
gli stessi dati, il giorno successivo rilevavano, sempre per il giorno 23, valori notevolmente
più bassi;

Chiediamo al Sindaco e all' assessore di competenza di rendere noti alla cittadinanza e a
questa pubblica assise se hanno chiesto ad Arpa le motivazioni di questi cambi così
repentini nella pubblicazione dei dati ricordando che, su tali dati, deve esserci massima
chiarezza vista l'importanza dell'impatto sulla salute pubblica.

Chiediamo, inoltre di sapere quali fossero le aziende insalubri funzionanti in quella data e se
si sia aperta indagine formale per accertare le responsabilità dei su menzionati e pericolosi
dati di rilevazione.

In virtù della prossima conferenza di servizi sui rinnovi dell'Aia per Buzzi Unicem e Timac e
della dichiarata posizione del Presidente Lodispoto- che continua a demandare l'ultima
parola al comitato tecnico scientifico-;

Chiediamo quali siano state le osservazioni presentate dall'amministrazione e come il
comune intenda realmente procedere contro tali rinnovi.

I consiglieri di Coalizione Civica Barletta

Carmine Doronzo e
Michela Diviccaro

Barletta,

01/ 09/ 2024l
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